
- 1 - 

第６回議会運営委員会会議録 

 

１ 開会日時 平成29年６月29日（木）午後１時45分 

２ 閉会日時 平成29年６月29日（木）午後２時15分 

３ 会議場所 議会委員会室 

４ 出席委員        

       ３番 佐藤  武君   ４番 佐々木雄司君   ８番 治徳 義明君 

       ９番 原田 素代君  １２番 北川 勝義君  １３番 福木 京子君 

      １６番 下山 哲司君  １８番 金谷 文則君 

５ 欠席委員 

      な  し 

６ 説明のために出席した者 

      市    長  友實 武則君      教  育  長  内田 惠子君 

総合政策部長  作間 正浩君       総 務 部 長  前田 正之君 

      教 育 次 長  藤井 和彦君      総 務 課 長  原田 光治君 

７ 事務局職員出席者 

      議会事務局長  奥田 吉男君      主    幹  黒田 未来君 

８ 協議事項 １）平成29年７月行事予定について 

       ２）平成29年９月定例会の会期日程（案）について 

       ３）その他 

９ 議事内容 別紙のとおり        
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              午後１時45分 開会 

○委員長（下山哲司君） それでは、皆さんお疲れさまでございました。 

 ただいまから平成29年第６回議会運営委員会を開会いたします。 

 開会に先立ち、議長より御挨拶をお願いいたします。 

 議長。 

○議長（金谷文則君） きょうは皆さん大変御苦労さまでございました。 

 ６月議会も終了いたしまして、いよいよこれからうっとうしい季節でございますが、次のま

た９月の議会に向けていろいろ勉強したりして、市民のために頑張っていただきたいと思いま

す。大変きょうは御苦労さまでございました。よろしくお願いをいたします。 

○委員長（下山哲司君） ありがとうございました。 

 それでは、これから協議事項に入ります。 

 協議事項１番目、平成29年７月行事予定について。 

 はい、議会事務局長。 

○議会事務局長（奥田吉男君） 委員長。 

 それでは、お手元の資料について御説明いたします。 

 まず、Ａ３の資料で議会の行事予定（案）をお示しいたしております。 

 ７月の予定でございます。議会の活動を中心に御説明をいたします。 

 まず、７月10日月曜日が議会広報編集特別委員会でございます。 

 ７月11日火曜日は一部事務組合の臨時議会が予定されております。 

 それから、７月13日木曜日は産業建設常任委員会となります。 

 ７月14日金曜日は厚生常任委員会となります。 

 ７月18日火曜日は総務文教常任委員会となります。 

 ７月20日木曜日は議会広報編集特別委員会となります。 

 ７月25日火曜日は10時から、10時からと言いますが、議会運営委員会の視察研修を予定いた

しております。お手元に後で資料御説明しますが、８時に市役所を出発して、兵庫県西脇、丹

波の議会の視察を予定いたしております。 

 ７月26日水曜日は議会基本条例特別委員会を開催いたします。 

 ７月28日金曜日は10時から議会運営委員会、それからあわせて議会広報編集特別委員会の開

催の予定でございます。 

 以上です。 

○委員長（下山哲司君） ありがとうございました。 

 続いて、総合政策部長。 

○総合政策部長（作間正浩君） はい、委員長。 

 それでは、ただいま御紹介いただきました議会の行事以外の主な予定について御説明させて
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いただきます。 

 ２日ですが、９時から赤磐市体育協会近隣少年柔道大会、それから14時からサマーカップリ

ングパーティー、これは結婚支援のパーティーでございます。 

 ３日月曜日ですが、９時半から更生保護サポートセンターあかいわ開所式、13時から岡山県

市長会議。 

 ８日土曜日ですが、９時半からあかいわ映画祭りを開催いたします。 

 それから、20日に飛びますが、行財政改革審議会、14時からは総合教育会議、それから25日

火曜日ですが、赤磐警察署管内暴力団追放推進連合会総会、続いて防犯連合会総会が開催され

ます。 

 それから、27日木曜ですが、教育委員会の定例会。 

 30日日曜日ですが、桃の品評会２時からということとなっております。 

 以上でございます。 

○委員長（下山哲司君） ありがとうございました。 

 ただいま説明が終わりました。 

 ただいまの説明について委員さんから何か質疑はございませんか。 

○副議長（佐々木雄司君） はい、委員長。 

○委員長（下山哲司君） はい、佐々木委員。 

○副議長（佐々木雄司君） はい、７月25日に議運のほうで視察研修を予定していただいてい

るというお知らせをいただいておりますが、これ西脇市議会と丹波市議会のほうにお伺いさせ

ていただくんですが、それぞれどんな特徴があるんでしょう。 

○議会事務局長（奥田吉男君） 委員長。 

○委員長（下山哲司君） 局長。 

○議会事務局長（奥田吉男君） 西脇、丹波につきましては、全国的な議会改革が進んである

という評価の中で上位に位置しております。基本的な内容とすると、議会報告会でありますと

か、議会を市民に開かれたものにするという方向での改革が進んでいるというところで、先進

地の視察の場所として選定をいたしました。 

○委員長（下山哲司君） はい、佐々木委員。 

○副議長（佐々木雄司君） ありがとうございます。 

 じゃあ、今、赤磐市議会のほうで、いろいろ悩んでいる議会報告会、このもとになるものを

見に行く目的ということでいいんですか。 

○議会事務局長（奥田吉男君） はい、委員長。 

○委員長（下山哲司君） 局長。 

○議会事務局長（奥田吉男君） 議会報告会についてもあるんですが、議会運営全般について

研修をさせていただきたいと考えております。 
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○委員長（下山哲司君） はい、佐々木委員。 

○副議長（佐々木雄司君） ですから、議会運営のどういう特徴があるんでしょう。 

○委員（北川勝義君） ちょっと違うで、何を言よん。 

○副議長（佐々木雄司君） いや、聞いとかないとわかんないもんですから。 

○委員長（下山哲司君） よろしいですか、佐々木委員。 

 議会運営ということで、議会運営の全般についてよそよりはちょっと進んどるというお話で

お聞きしとりますので、行ってみなければわからないことで、一応そういうふうな議会でお願

いしておる。 

○副議長（佐々木雄司君） そりゃあ違うわ。 

○委員長（下山哲司君） 局長。 

○議会事務局長（奥田吉男君） 申しわけありません。事前に正式通知とあわせまして、両議

会の活動の概要がわかるものを委員さんのお手元にお配りをいたします。 

○副議長（佐々木雄司君） わかりました。 

○委員（北川勝義君） 委員長。 

○委員長（下山哲司君） はい、北川委員。 

○委員（北川勝義君） 委員が委員のこと言うのは、佐々木副議長悪いけど、議会運営委員会

で研修行くんと、議会基本条例で行くんと同じメンバーかもしれんけど、違うたとしても議運

で行くのは議運ということで、議会基本条例の言わんとしょうることをよう頭の中わかりょん

じゃけど、そっちはもうあえて中の議運のメンバーの人が意見で言われりゃええんじゃねえか

なと思よんです。そうじゃなかったらおかしゅうなるんじゃねえかな。前は一緒に行く言よっ

た。一緒に行くのはええんじゃけど、ちょっと違うんじゃねえかなと思うた。 

○副議長（佐々木雄司君） はい。 

○委員長（下山哲司君） はい、佐々木委員。 

○副議長（佐々木雄司君） 何のお話かわからない。私議運のメンバーですけど。 

○委員（北川勝義君） 違う、違う。 

○副議長（佐々木雄司君） 何の話かな、わかんない。 

○委員（北川勝義君） 議会基本条例の話をしたが。 

○副議長（佐々木雄司君） はい。 

○委員（北川勝義君） さっき。 

○副議長（佐々木雄司君） いいえ、してないですよ。 

○委員（北川勝義君） 下山さんが言うたんか。議会基本条例の話が出た。それと一緒になっ

たらおえんと思うて、混乱したん。 

○委員長（下山哲司君） 先に説明しなきゃいけなかったんかもしれませんが、議会運営委員

会で皆さんに御相談申し上げて、局長に行き先と内容は段取りしてもらうということでお願い
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をするということで了解をいただきまして、段取りをさせてもらいました。その後に、議会基

本条例のほうも視察をということで内容がかぶるので、運営委員会のほうに参加させてもらう

ということでお願いをして基本条例のほうの方を、２人ですから、かぶってないのが、という

ことでお願いをいたしました。それから、関係外にも研修したいという方がおられれば、参加

していただければいいというふうに思っておりますので。 

○副議長（佐々木雄司君） いいですか、委員長。 

○委員長（下山哲司君） 佐々木委員。 

○副議長（佐々木雄司君） 僕は、そんな話全然してないじゃないですか。基本条例のきの字

も言ってなくて。要するに、ここに丹波市議会と西脇市議会に行きますよということを書いて

るんですけど、何しに行くのか、何を見たいのか。ここは特徴があって、我々のためになるこ

とはわかりますけども、どんなところがためになるのか、全く説明もなしに予定組めっていう

のもおかしいでしょう。だから、せめてここのところで皆さんに説明するぐらいのことはして

おいていいんじゃないんですかということを申し上げてるんですよ。ただそれだけのことです

から。 

○委員長（下山哲司君） こういう言い方が悪いんかもしれませんけど、今までの視察研修と

いうと当日に資料を配っておったんです。だから、事前……。 

○委員（北川勝義君） 委員長。 

○委員長（下山哲司君） はい、北川委員。 

○委員（北川勝義君） 委員長、さっき言われた今度正式な案内出すときに、局長のほうが案

内入れさせてもらおうかという、それでええんじゃねん。 

○委員長（下山哲司君） 入れてくれる。 

○委員（北川勝義君） そう言わなんだかな。 

○議会事務局長（奥田吉男君） と申し上げました。 

○委員長（下山哲司君） その他の、ほんなら……。 

○委員（北川勝義君） さっき言ようた、その他の人には、下山さん、一緒にしたらおえん、

あんた、みそも。じゃあから、僕が前から言よん。議会基本条例で行くとか、せえからこうじ

ゃ議運で行くんじゃったら議運のメンバー、今副議長言ようた、混乱しとったけえ、今違うた

ん、訂正。議運で行くんじゃ、議運でええんじゃ。あと違うメンバーがおって、議会基本条例

が一緒じゃけえ、あと２人ついてきてえなら来りゃあええ。来させてもらやええがな言うた。

ほかの人にも全部出しましょうとかという話もな、議運で行かずに全員の議員、議長に言うて

議員研修で行きゃあよろしいが、それじゃったら。たまたまええから行きてえとか、どうして

も行きてえという人がおりゃあ行かれるんじゃなというて予定表を見たらわかるから。それ

で、局長のほうへどんなですかって言うてするようにせなんだら、例えば５人乗りの車じゃっ

て２台出さにゃあおえんようになったということになったらどうするんで。今そう思うて、そ
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れだけはもうぴちっとしましょうよ。せえで、佐々木委員が言ようるんが正論じゃけ、送って

もろうて、何日か前に書類を送ってもろうて見たらええんじゃないかなと思うて。 

○委員長（下山哲司君） よろしいですか。 

 はい、佐々木委員。 

○副議長（佐々木雄司君） ５のその他のところの１）ですけども、研修内容で特に希望する

項目があればまで書いてるんでしょう。ここまで書いてあって、希望する内容がもう既に予定

されているもんだったらどうするんですか。そのほか希望するものがあるんでしょという書き

ぶりなんですから、もととなるものが何なのかっちゅうところを明らかにしてもろうて、この

ほかに何か希望する項目があるんであればというような言い方でしょう。だから、伺ってるん

です。 

○委員（北川勝義君） 下山さん。 

○委員長（下山哲司君） はい、北川委員。 

○委員（北川勝義君） 佐々木副議長な、副議長で議会運営していきょうんじゃから、今書き

方が間違うた、こう書かにゃ項目から申し出てくれえじゃから、それでいきゃあええんじゃね

ん。議運の委員長が言よんじゃけえ、それを申し出すりゃあええんじゃねん。そうせなんだ

ら、言うことに全部しょうたら全部やり直していかにゃおえんようになる。それで、今、局長

が言われたように議運の委員長のほうから局長に送る正式発表するときに文書を送るときに発

送するときに、どういう内容があるのを送れというて送らしゃよろしいが。我々７日までに聞

きてえことありゃ出しゃええんじゃけえ、それでええんじゃねえですか。 

○委員長（下山哲司君） よろしいですか。 

○委員（北川勝義君） もうそうしましょうや。こんなこと時間までとるような話じゃねえで

すが。 

○委員長（下山哲司君） 議運に関してのことですから、その他というても議会運営に関する

特別なことがあるかという意味ですから。 

 はい、佐々木委員。 

○副議長（佐々木雄司君） 何ぼ言うてもだめですよ。議会運営委員会で研修に行くんでしょ

う。特徴があるところを見に行くんだっつってるわけですから、何を見に行くんですかっちゅ

うことぐらい答えられないと。起案のもとになってるアイデアは何ですかっていう話になるじ

ゃないですか。起案されたんでしょう。起案されたんだったら、こういうものを見に行きたい

んだってものがあるはずじゃないですか。その中身を教えてください。せめてここのところで

共有をする必要があるんじゃないんですかって言ってる。だから、それに対して以後送ります

ということであれば、それでいいんじゃないんですか。そこのところをああでもないこうでも

ないと言って。今までの慣例だとか、議会運営委員会の視察だから、その範囲の中だからっ

て、それであれば答弁何にもなってないじゃないですか。 
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○委員長（下山哲司君） いえ、ですから、今も言うように、事務局には手配をお願いしたけ

ど、やるのはこの議会運営委員会ですから、その辺を理解してください。 

○委員（北川勝義君） 下山委員長。 

○委員長（下山哲司君） はい。 

○委員（北川勝義君） ああじゃこうじゃ言うて、この間の議運のときにやらせてもらうって

いうて決めなんだかな。決めさせてもろうて、せえで、議会の基本条例と一緒に行くというけ

え、それはいけんでという話で分けていきましょというて決めとった。それについては優秀な

とこがあるから先進地見に行こうというんじゃから、それでええんじゃねん。後、内容出す。

それをああじゃこうじゃ言い出したらもう僕行かんでもええ、そんな面倒なんじゃったら。ご

ちゃごちゃ言われたら。何ぼ言うたって。幼稚な話じゃ、そんな話は、僕今思いました。 

○委員長（下山哲司君） はい、佐々木委員。 

○副議長（佐々木雄司君） 幼稚な話と言われて聞き捨てならんのんで、言わせてもらいます

けど。 

○委員長（下山哲司君） 会話はやめてください、個々に。 

○副議長（佐々木雄司君） 幼稚な話と言われて聞き捨てならんのんで、言わせてもらいます

けど、何がここに書かれていることについて疑問点を持っていくことについては別にとやかく

言ってないじゃないですか。行くんであれば、公にちゃんと説明をしてくださいねと言ってる

だけでしょう。 

○委員長（下山哲司君） その程度でおやめいただきたいと思います。お願い最初にしたのは

議会運営全般についてとこういうことで視察をしようということでお願いしておりますんで、

特別なことがあればということなんで、特別なことはないと思うんです。議会運営全般なんじ

ゃから、全部。だから、そういうふうに理解をしてください。 

○副議長（佐々木雄司君） はい。 

○委員長（下山哲司君） はい、佐々木委員。 

○副議長（佐々木雄司君） 特別なことがないのに行くんですか。 

○委員長（下山哲司君） いやいや、そういう意味じゃない。 

○副議長（佐々木雄司君） どういう意味ですか、じゃあ。 

○委員長（下山哲司君） 言葉尻を捉えて言うんじゃなしに御理解を賜りたいというふうに思

います。 

 他にありませんか。 

 いや質問で、今質問、終わってねえで。終わったら次行きますよ。 

○委員（原田素代君） 研修の。 

○委員長（下山哲司君） いやいや、じゃから、研修じゃないがな。さっきの説明があったこ

とについての。 
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○委員（北川勝義君） 下山さん。 

○委員長（下山哲司君） はい、北川委員。 

○委員（北川勝義君） さっきのもとへまた戻ったらおえんと思うて、今の。ほんなら、書い

とるのを僕はええんじゃけど、行っても行かんでもええんじゃけど、下山さんの言ようるこ

と、もと根本に言い出したら、全部違うてくるんじゃ。議会運営委員会で行くのに議会基本条

例の委員さんもおったらその人がほんなら質問出してくるというたらその人のは受けちゃらん

ということにもなろう。例えばの話になったら。そうじゃねえけん、もう議会基本条例と議運

とはダブっとる２人だけ違うんじゃけえ一緒に行かせてもらやあええということで、おえんな

りに議運で行きましょうということで納得しましたが、一応形上。じゃから、行かれて質問が

あるんじゃったら前もって出してもろうたり、それで聞かせてもらうぐれえで忌憚のねえとい

うんかな、ここで全部こうじゃのうて、あそこで手を挙げて聞きゃええんじゃねん、行ってか

ら。そうせなんだら、何聞くじゃこうじゃというて言ようたら難しい、向こうも余り難しいば

あ言うんじゃったら来てくれんでもええ言うかもしれんで、変な話じゃのうて。そうしましょ

うや、そう難しゅう言うて、時間的にもはっきり言うて、時間的にたった１時間半しかねえよ

うな研修でそうできんのんじゃねえか思うで、わからんけど、相手にも失礼なけど、僕はそう

思いましたんで。 

○委員（佐藤 武君） 委員長。 

○委員長（下山哲司君） 佐藤委員。 

○委員（佐藤 武君） 済みません。まず、議会運営について視察ということで、議会基本条

例の特別委員会も行きましょうということで、委員会では御納得いただいたと思うんです。そ

れで、調査内容についていろいろ御指摘があるんですけれども、まず議会基本条例でも協議さ

れてる議会報告会についても多分報告が聞けるんじゃないかなというふうな思いはしておりま

すし、例えば質問時間が一般質問は何分ですよとか、それから通告についてはこういう形です

よとかいろんな西脇市、それから丹波市の取り組み状況ということで、非常に参考になる部分

があると思いますので、委員長言われるように議会全般についてということでぜひとも行って

いただければいいかなというふうに私は思いますので、よろしくお願いします。 

○副議長（佐々木雄司君） はい、委員長。 

○委員長（下山哲司君） はい、佐々木委員。 

○副議長（佐々木雄司君） 事務局長、それでいいんですか。 

○議会事務局長（奥田吉男君） 委員長。 

○委員長（下山哲司君） はい、事務局長。 

○議会事務局長（奥田吉男君） 私の説明不足で申しわけありません。後ほどの研修のお知ら

せの中で通知をさせていただいておりますが、事前に各２市議会の取り組み内容はわかる内容

の資料をお早目にお送りをいたします。その際に、７月７日までに先方にどんなこと、その中
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でこういうことを聞きたいということが特にありましたら、事務局のほうに申し出いただけれ

ば、あわせて事前に先方にお送りする予定でございます。 

 以上です。 

○委員長（下山哲司君） それで、御理解をいただきたい。 

 では、なければ続いて、協議事項２番目、平成29年９月定例会の会期日程（案）について。 

 はい、議会事務局長。 

○議会事務局長（奥田吉男君） それでは、お手元の資料に基づいて御説明をいたします。 

 赤磐市議会スケジュール表８月、９月（案）というものをお手元にお配りをいたしておりま

す。 

 ８月、９月のスケジュール（案）について御説明をいたします。 

 ９月定例会を８月31日から開会する日程で組んでおります。この関係から１週間前の８月

24日13時30分から議会運営委員会、引き続き14時30分から議会全員協議会を開催をいたしま

す。この関係で一般質問通告の受け付けは８月15日８時30分から始まり、８月21日17時をもっ

て締め切りといたします。 

 ９月定例会は、８月31日と９月１日が本会議で、議案の上程となります。４日、５日両日は

一般質問とし、６日、７日を予備日といたします。８日は本会議で質疑、委員会付託となりま

す。11日は予備日です。12日、13日は決算審査特別委員会となります。各常任委員会は14日に

総務文教常任委員会、15日に厚生常任委員会、19日に産業建設常任委員会となりまして、20日

を予備日といたします。最終日を９月27日とする案といたしております。 

 なお、日程表の中で８月23日、この日に岡山県市議会議員の研修会を赤磐市で開催をいたし

ます。開催場所は桜が丘いきいき交流センターで開催をいたします。 

 ８月23日でございます。水曜日。 

 会場を持ち回りということで、初めてこの研修会が動き出すということの１番手が赤磐市に

なっております。当番町ということで、議員の皆様にもどしどし御参加のほうお願いをしたい

と思います。詳細な御案内は、また別途御通知をさせていただきます。 

 以上です。 

○委員長（下山哲司君） ありがとうございました。 

 ただいま説明が終わりました。 

 ただいまの説明について委員さんから質疑がございませんか。 

○委員（佐藤 武君） はい、委員長、済いません。 

○委員長（下山哲司君） はい、佐藤委員。 

○委員（佐藤 武君） いきいき交流での市議会議員研修で駐車場が非常に必要になると思う

んですが、大丈夫ですね。 

 それから、参考までに８月臨時市議会というのは、特には予定はされてないということでよ
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ろしいんでしょうか。 

 ２点のお願いをします。 

○委員長（下山哲司君） 臨時会というのは申し入れがない限りはこちらではわかりませんの

で、わかりません。 

○委員（佐藤 武君） はい。 

○委員長（下山哲司君） それから、駐車場の件は。 

○議会事務局長（奥田吉男君） はい。 

○委員長（下山哲司君） はい、局長。 

○議会事務局長（奥田吉男君） 御質問にお答えいたします。 

 各議会ともにマイクロバス、大きなバスでの搬送になっておりますので、前面の道を隔てた

前面の部分に市の用地がございますので、そちらに御案内をして入っていただくように考えて

おります。 

 臨時会については、今のところ私まだ伺っておりません。 

○委員（佐藤 武君） はい、済いません。 

○委員長（下山哲司君） 他にありませんか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） なければ、続いて協議事項３番目、その他について。 

 委員さんまたは執行部から。 

○副委員長（福木京子君） その他で、これ。 

○委員長（下山哲司君） はい、福木委員。 

○副委員長（福木京子君） この資料を７月行事の予定表、何やらお祭りとか。これ、曜日と

あれが違うんですけど。７月24日、日となってるけど、月曜だし。７月30日は土曜じゃないけ

ど、日曜だし。７月でしょ、これ。日と曜日が違ってない。私が間違うとん。７月24日は月曜

でしょう。それから、７月30日は日曜じゃないんかな。 

○議会事務局長（奥田吉男君） 委員長。 

○委員長（下山哲司君） はい、局長。 

○議会事務局長（奥田吉男君） 申しわけありません。日程のほうがこれから速やかに確認を

して、後、御報告いたします。申しわけありません。 

○副委員長（福木京子君） 間違えだけは直しとったほうがいいと思いまして。 

○委員長（下山哲司君） 少々確認しますので、お待ちください。 

 他にその他ございませんか。 

 はい、北川委員。 

○委員（北川勝義君） 来られん人は仕方がねんじゃけど、参考までに８月26、27が26日がお

すわ祭りで27日が周匝納涼祭りで８月ですけど、先に言うとかにゃまた忘れたらおえん。納涼
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祭りで議員さんに御案内があると思いますんで、また８月の議運で忘れるかもしれん。メモだ

けしとってください、８月27日ということですから。 

 以上です。 

○議会事務局長（奥田吉男君） はい。 

○委員長（下山哲司君） わかりました。 

 はい、局長。 

○議会事務局長（奥田吉男君） いや違う。別件です。今、資料、訂正はまだ待ってくださ

い。別件です。 

 それでは、議運の視察研修についてのお知らせをお手元にお配りしております。日程につき

ましては７月25日、バスを利用しまして８時に本庁出発の予定でございます。視察行程につき

ましては８時に出て西脇のほうへ10時から11時半、昼食をとりまして１時半から３時が丹波市

という形で、こちらに帰ってくる予定は６時の予定でございます。昼食代につきましては、自

己負担とさせていただきます。当日徴収をさせていただきます。昼食代につきましては、先ほ

どの研修通知、取り組み内容がわかる資料をつけまして、議員の皆さんにお送りいたします。

それから、研修内容で特にこの点が気になる、こういうところを聞いてみたいというのがござ

いましたら、事務局のほうまで御連絡をいただければ先方にお伝えをしたいと思います。 

 それから、もう１点でございます。政務活動費の収支報告書の公開ということで、本日の議

運委員長の発議によりまして採決をしていただきました。それに伴いまして、実際に閲覧をす

る要領を案として定めております。内容を御説明いたします。 

 閲覧場所につきましては、議会事務局が指定した場所ということで、部屋の利用状況もござ

いますので、その都度の指定場所という形で対応させていただきたいと思います。閲覧日につ

きましては、本会議それから各常任委員会を開催する日は支障があります。それから、議長が

特に定めた日につきましては除くという形にさせていただいております。時間につきましては

午前10時から12時の午前中、午後１時から４時までの間といたしております。それから、不開

示情報ということで、個人情報等に関する内容につきましては、その部分を黒塗りをして閲覧

という形にさせていただきます。閲覧につきましては、申出書をいただいて事務局で受け付け

をして閲覧をしていただくということで、職員が同席して閲覧をしていただくことにしており

ます。それから、閲覧者に守っていただく内容として、資料を汚さないように、それから他人

の迷惑にならないように、それから携帯電話、カメラ等で複写、撮影はしないように、事務局

職員の指示に従わない場合は閲覧を中止していただく場合もございます。それから、複写のサ

ービスとして収支報告書の写しの交付を求められた場合はコピー代をいただいてコピーをいた

します。要領に定めのない事項がまた発生しましたら、議長が別に定めていただいて行ってい

きたいと考えております。附則でございますが、対象として平成28年４月１日以降に交付され

た政務活動費に係る収支報告書について適用ということで、平成28年分の報告から行っていく
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ことになります。 

 以上です。 

○委員長（下山哲司君） ありがとうございました。 

 ただいまの件はよろしいですね。 

 ほかにございませんか。 

 佐藤委員。 

○委員（佐藤 武君） 済いません。閲覧時間なんですけれども、10時から12時、１時から４

時までの間に限るというふうに書いてるんですけれども、事務局のほうが大変だとは思います

けれども、市民の方は時間関係なく来られると思いますので、極力執務時間中には受け付ける

ようにしたほうがいいのかなというふうには思いますが、いかがでしょうか。 

○委員長（下山哲司君） 私、答えましょうか。はい。 

 この時間を設定するに当たりましては……。 

○委員（北川勝義君） 下山さん答えたらいけまあ。 

○委員長（下山哲司君） いや、ええと思うよ。 

○委員（北川勝義君） ええ。発議を出した……。 

○委員長（下山哲司君） 運営事項じゃけえな。 

○委員（北川勝義君） こっちがこっちじゃ。 

○委員長（下山哲司君） いや、議長でもええ。 

○委員（北川勝義君） 議長でえんか。 

○議長（金谷文則君） じゃあ事務局に。 

○委員長（下山哲司君） お願いする。 

○委員（北川勝義君） そうしてもらおうや。下山さんが答えたら……。 

○委員長（下山哲司君） それでは、事務局長。 

○議会事務局長（奥田吉男君） 御指摘の内容もございます。今回、初めての取り組みという

ことで、試行として10時から12時、１時から４時ということで試行させていただいて、閲覧者

の皆さんの御希望なり御意見を反映しながら議長と相談して、この要領については変更してい

ければと思います。 

○委員（北川勝義君） 全然難しゅうねえんじゃろ。 

○委員長（下山哲司君） 難しいことはねえけど。 

○委員（北川勝義君） 例えば、昼からしてくれえっていうたらしちゃってもええわけじゃ

ろ、簡単な話が。 

○委員長（下山哲司君） 時間延長。 

○副委員長（福木京子君） 昼の時間。 

○委員（北川勝義君） 違う、違う。変更でいつでもできるんじゃろということ、簡単に。 
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○委員長（下山哲司君） じゃから、言いにくかろうから私から答えようか言うたん。 

 答えましょうか。 

○議長（金谷文則君） いや、いいでしょう。 

○委員長（下山哲司君） いいですか。 

○議長（金谷文則君） 議長がそのときに応じて必要なら考えれば。 

○委員長（下山哲司君） そういうことで理解してください、とりあえずは。問題点があれば

また議長が……。 

○委員（北川勝義君） オーケーしたら閲覧ばあ来るかもしれんけん。 

○委員長（下山哲司君） そうじゃなしにな、いろいろ。 

○議会事務局長（奥田吉男君） 済みません。 

○委員長（下山哲司君） 局長。 

○議会事務局長（奥田吉男君） 先ほど御指摘いただいた７月の行事予定表について訂正を申

し上げます。 

 一番上の天神様灯篭祭り、これは24日の月曜日でございます。曜日が違っております。それ

から、桜が丘東の夏祭り盆踊り大会は日にちが違って29日です。訂正しておわびを申し上げま

す。 

○委員（北川勝義君） ７月29日、30日じゃのうて。 

○議会事務局長（奥田吉男君） 済みません。 

 以上です。 

○委員長（下山哲司君） ありがとうございました。 

 執行部のほうはございませんか。 

 ありませんか。 

○委員（北川勝義君） 29日が土曜日か。 

○議会事務局長（奥田吉男君） 29日は土曜日で。 

○議長（金谷文則君） 30日は。 

○議会事務局長（奥田吉男君） 30日は日曜日です。 

○委員長（下山哲司君） 市長のほうに議会運営委員会のほうからお願いを１つ申し上げても

よろしいでしょうか。 

 きょう無事に議会が終わったんですが、議会と執行部は車の両輪じゃということで、市長も

たびたび申されます。そういう中で、問題点は何かとこういうのがあるのが議会の説明をお聞

きするのが皆さんに御理解いただけずに前に進むようなことが多々あるんだなというふうに感

じとります。議会の皆さんが赤磐市のために一丸になって頑張っていけるような状態づくりを

市長にお願いしたいというふうに一言お願いしときたいと思いますので、よろしくお願いいた

します。 
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 いや、議会運営委員会としてのお願いじゃから。個人じゃないんで。そういうことでひとつ

よろしくお願いいたします。 

 他にありませんか、執行部は。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） なければ、これをもちまして第６回議会運営委員会を閉会といたし

ます。 

 ありがとうございました。 

              午後２時15分 閉会 

 


